Требования 
для заселения обучающихся образовательных учреждений СПО 
в общежития Северо-западного территориального отделения
 Государственного бюджетного учреждения
 «Управление общежитиями среднего профессионального образования 
Пермского края»

1. [bookmark: _GoBack]Заселение осуществляется строго по списку (образца утверждённой формы) обучающихся, 
подлежащих к заселению.     
         В списках указывается Ф.И.О. обучающегося, дата рождения, номер группы, статус: сирота, инвалид, дата окончания учебного заведения. Список заверяется подписью директора образовательного учреждения.

2. Заселение в общежитие начинается с 29 августа 2024 г. с 09.00 ч.  до 18.00 ч.
При заселении несовершеннолетних обучающихся обязан, лично, присутствовать его законный представитель, имея при себе паспорт для заключения договора найма жилого помещения.

3. Обучающийся предъявляет заведующему общежития следующие документы:
· оригинал и копию паспорта гражданина РФ. При отсутствии в паспорте регистрации постоянного места жительства, предоставляется свидетельство по месту пребывания.
· фотография (черно-белая или цветная, размером 3х4 см.);
· справку об отсутствии/ наличии жилья (для детей–сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа);
· копии документов подтверждающие социальный статус обучающегося (детей –сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, инвалиды);
· заявление законного представителя о согласии на заключение договора найма самим вселяющимся (для несовершеннолетних граждан) (оформляется при заселении);
· согласие законного представителя несовершеннолетнего проживающего на обработку персональных данных (по установленной форме) (оформляется при заселении);
· медицинская справка по форме 086/у (об отсутствии инфекционных заболеваний, педикулеза, чесотки).

4. С каждым обучающимся будет оформлен договор найма жилого помещения, в котором оговорены условия проживания, обязанности и права. Студентам необходимо побеспокоится о предметах личной гигиены и посуде. В распоряжении студентов имеется бытовая техника, а именно холодильники и плиты. Вновь прибывшим необходимо ознакомиться с правилами внутреннего распорядка общежития. Систематическое нарушение правил проживания может повлечь за собой отказ в предоставлении жилья.

5. Оплата за проживание осуществляется согласно статье №39 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «О порядке определения размеров платы за пользование жилым помещением (платы за наем) и платы за коммунальные услуги в общежитии для обучающихся»: плата за найм (согласно Постановления), коммунальные услуги по электроснабжению, по холодному водоснабжению и водоотведению, теплоснабжению согласно приборов учета.
 По всем вопросам обращаться: г. Кудымкар, ул. Лихачева, 59 по телефону:
8(342) 259 25 23 доб .525 или по электронной почте szto@uopk.permkrai.ru.
